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НАОЧНІСТЬ ЯК МЕХАНІЗМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ФОРМУВАННЯ ІНШОМОВНОЇ ГРАМАТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

 

Як одна зі складових іншомовної компетентності, граматична 

компетентність визначається як володіння навичками використовувати 

граматичні елементи конкретної мови та вмінням коректно використовувати ці 

знання на практиці. «Граматична компетентність включає здатність розуміти і 

виражати певний сенс, оформляючи його у вигляді фраз і речень, побудованих 

за правилами певної мови (на відміну від механічного відтворення завчених 

зразків)» [3].  

Дослідник В.В. Осідак до характерних рис граматичної компетенції 

відносить [5]: 

– здатність розуміти, виражати, продукувати та розпізнавати у мові 

граматичні форми та їх значення, розуміти, наскільки вони відповідають 

граматичним формам мови, якою здійсюється комунікація; 

– наявність неусвідомленого граматичного чуття, невербалізоване, 

інтуїтивне знання граматичних норм мови, якою здійсюється комунікація, 

навички самокореції щодо граматичних форм мови, якою здійсюється 

комунікація; 

– глибоке знання граматичної, морфологічної, синтаксичної системи 

мови, якою здійсюється комунікація. 

В рамках формування граматичної компетентності, основним елементом 

є формування граматичних навичок, яке може бути реалізоване засобами 

наступних кроків:  

1) ознайомлення учнів з граматичним явищем;  

2) наслідування – виконання вправ щодо застосування граматичного 

явища за зразком;  

3) трансформація граматичного явища; 

4) продуктивне використання граматичних форм [1, c. 20-24]. 

Методи використання наочності, які можуть бути застосовані в ході 

навчання граматиці учнів молодших класів, можна розділити умовно на дві 

великі групи:  
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1. Метод ілюстрації; 

2. Метод демонстрації.  

За допомогою демонстрації, увага учнів спрямовується на істотні, а не на 

випадково виявлені, зовнішні характеристики розглянутих предметів, явищ, 

процесів. Ілюстрація є особливо ефективною при розгляді та поясненні нового 

граматичного матеріалу.  

Перш ніж відібрати для уроку той чи інший вид наочності, необхідно 

визначити місце його застосування в залежності від його дидактичних 

можливостей. При цьому слід мати на увазі цілі і завдання конкретного уроку і 

відбирати такі наочні матеріали, які чітко виражають найбільш істотні сторони 

досліджуваного на занятті явища і дозволяють учневі виявляти і групувати ті 

істотні ознаки, які лежать в основі формованого на цьому занятті уявлення або 

поняття [4, c. 41-47]. 

В умовах сучасності, розуміння ролі наочності в навчальному процесі 

значно змінилося. Воно стало розглядатися в тісному зв’язку з методичними 

завданнями, які ставляться перед тим чи іншим засобом наочності, з 

необхідністю і доцільністю застосування саме цього засобу наочності на 

конкретному етапі навчального процесу. Сучасні завдання, поставлені 

суспільством перед початковою школою, нова освітня концепція, пошук 

ефективних дидактичних методів змушують сучасного вчителя по-іншому 

подивитися на проблему засобів наочного навчання, змінити стратегії їх 

застосування [2, c. 66-68]. 

Старі наочні засоби (наприклад, схема, таблиця, демонстраційна картка, 

навчальна картина) уже не забезпечують бажаного ефекту під час їх 

використання. Наразі, з’являється все більше можливостей використання 

найсучасніших засобів репрезентації наочності в ході навчального процесу. 

Одним з ефективних засобів є застосування онлайн-платформ. Якщо на 

старшому етапі навчання, можна залучати учнів до виконання завдань засобами 

онлайн платформ, то для учнів початкової школи, ефективним стане 

застосування онлайн-платформ в якості засобів наочності.  

Ефективними засобами наочності є також численні сучасні навчальні 

ресурси, платформи, на яких розміщено велику кількість навчальних відео. 

Зазначимо також, що наразі існує велика кількість відеозаписів, утворених 

носіями мови для наймолодших учнів, які допомагають вивчати складні для 

молодших школярів граматичні аспекти.  

Використання наочності у формуванні іншомовних граматичних навичок 

може забезпечити не лише якісне засвоєння граматичного матеріалу, а й 

міцність та тривалість його зберігання в пам'яті учнів, оскільки усвідомлене 

сприйняття граматичного навчального матеріалу сприяє розумінню, 
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правильному відтворенню та застосуванню отриманих знань на практиці в 

усній та письмовій формах з поступовим ускладненням , що дозволяє 

молодшим школярам перейти до творчого рівня використання граматичного 

матеріалу не тільки на уроках, а й перенести їх у повсякденне життя. 
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